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Úvod 
Současné Brno trpí řadou neduhů. Historický střed města je 
zanedbaný, návštěvník se tu necítí příjemně a mnohdy ani 
bezpečně, takřka na každém kroku je omezován auty. Hluk 
a znečištění na řadě míst přesahuje hygienické normy. Město ne-
nabízí svým občanům efektivní systém třídění a recyklace odpadů. 
Voda v Brněnské přehradě je špinavá a plná sinic. Sportovišť 
otevřených široké veřejnosti není dostatek. Město je zadlužené 
a nemá plán, jak z dluhů ven. Místo toho připravuje megaloman-
ský projekt odsunu nádraží z centra, který hrozí poškodit fun-
gující systém veřejné dopravy. Na magistrátě i úřadech velkých 
městských částí panuje nevstřícné a neprůhledné prostředí, které 
je podhoubím pro korupci. Sílí tlak na degradující komerční 
využití kulturních památek a privatizaci městských společností. 
Město klade překážky drobným kulturním aktivitám, kultura se 
stáhla do tradičních velkých divadel a zábavních multiplexů na 
periferii. Brno nerozvíjí svůj potenciál “brány jižní Moravy“. Již 
více než desítku let nepřetržitě trvající vláda jedné strany začíná 
město dusit.        

Brno však má tuhý kořínek, ze kterého může vyrůst kvetoucí 
moderní město. Nabízí širokou paletu příležitostí ke kvalitní-
mu odbornému vzdělání, sídlí tu devět vysokých škol, světově 
špičková odborná pracoviště, kde vzdělaní lidé nacházejí 
uplatnění. Moderně jsou opravována a ozeleňována panelová 
sídliště. V okolí je stále řada míst, kam lze vyrazit za odpočinkem 
a rekreací. Ve městě působí řada kvalitních kulturních institucí 
i vynikajících zdravotnických zařízení. Brno je sídlem ombudsma-
na i nejvyšších orgánů české justice. Vydobylo si prestiž regionál-
ního centra evropského významu.   

Brněnští zelení chtějí posilovat a rozvíjet dobrý základ, který 
město má. Naší vizí je Brno jako moderní univerzitní město, do 
kterého přicházejí lidé studovat, po škole tu nacházejí atraktivní 
práci i klidné bydlení, širokou nabídku příležitostí pro kulturní 
vyžití, sport i zábavu, krásnou přírodu v okolí pro odpočinek. 
Usazují se tu proto natrvalo a dále pomáhají rozvíjet to, co jim 
město nabízí. Ve městě však zůstávají nejen proto, že jim dává 
zázemí pro spokojený osobní život, ale také proto, že důvěřují 
jeho samosprávě, neboť ta se k nim chová vstřícně a efektivně 
pracuje pro jejich spokojenost.



1. Vstřícné úřady i politici - Brno bude patřit jeho občanům
Vedení města musí s občany jednat tak, aby si získalo a udrželo jejich důvěru: to je základní pravidlo 
politiky brněnských zelených. Tím, že si občané volí své zástupce, se nevzdávají práva být plnohodnotně 
informováni o všech záležitostech města a podílet se na rozhodování. Současné vedení města toto pravidlo 
nectí. Zelení proto navrhují balíček opatření, která umožní občanům snadno se dostat ke všem podstat-
ným informacím o rozhodování a hospodaření města a která sníží riziko korupce.

Budete vědět, jak rozhodují vaši zástupci
Zelení se zasadí o to, aby byl zprovozněn systém elektronického zaznamenávání hlasování zastupitelů 
a jeho výstupy byly občanům k dispozici na internetu. Budeme prosazovat pořizování videozáznamu z jed-
nání zastupitelstva, který bude přes internetové stránky města veřejně přístupný. Zelení zajistí, že na inter-
netu budou občanům k dispozici informace o činnosti zastupitelstva, především program nadcházejícího 
zasedání včetně podkladů k projednávaným bodům.

Zelení budou prosazovat, aby ve stejném rozsahu byli občané informování také o rozhodování Rady 
města. Tedy včetně informací o hlasování jednotlivých radních. Rozhodnutí Rady musí být snadno a včas 
dostupná přes internet včetně všech příloh. Veřejně kontrolovatelná musí být i práce komisí.
 
Všichni kandídáti Strany zelených podepsali přísný etický kodex zastupitele, který je mimojiné zavazu-
je k pravidelnému zveřejňování svých příjmů a odmítání jakýchkoliv výhod. Budeme prosazovat, aby se 
k dodržování stejných pravidel zavázalo celé zastupitelstvo. 

Úřad bude službou občanům
Magistrát byl zřízen proto, aby občanům poskytoval kvalitní služby. Zavedeme proto možnost vyřídit různé 
druhy žádostí on-line, prostřednictvím internetu, bez únavného „běhání po úřadech“. Nabídku takto spra-
vovaných služeb budeme postupně rozšiřovat. Zavedeme veřejně přístupný registr vyřizování žádostí, po-
mocí něhož bude mít každý občan možnost přes internet sledovat průběh vyřizování svého podání. Za-
sadíme se o zavedení srozumitelných pravidel pro podávání a vyřizování stížností. 

Nesmí být pochyb o tom, že úředníci brněnského magistrátu jsou neúplatní a nestranní. Po vzoru Berlína či 
Vídně proto zavedeme princip nulové tolerance k přijímání darů úředníky. Dary, které samospráva nemůže 
odmítnout, například z diplomatických důvodů, budou věnovány na charitativní účely. 

Aby nevznikala podezření z nehospodárného nakládání s veřejnými prostředky, prosadíme, že budou na 
internetu zveřejňovány záznamy o všech služebních cestách úředníků, radních i zastupitelů, a to včetně 
výsledků cesty a její ceny. 

Záměry města budete moci ovlivnit
Občané mají právo podílet se na rozhodování o všech rozvojových záměrech města. Zelení se proto za-
sadí o zlepšení fungování městského informačního centra (tzv. Urban centrum). Rozvojové plány  budou 
občanům představovány srozumitelným způsobem. Veřejná diskuse nad jejich podobou bude zahajována 
v předstihu tak, aby připomínky občanů mohly být zohledněny při přípravě projektu. Budeme prosazovat 
aktivní využívání veřejných slyšení občanů a anket. V případě projektů s výrazným dopadem na celé město 
budeme prosazovat využití institutu místního referenda. 

Zelení se zasadí o to, aby se z radničního zpravodaje Brněnský Metropolitan stal moderní demokratický 
měsíčník, jehož příprava se bude řídit zásadami platnými pro média veřejné služby. Jeho redakce bude 
zodpovědná nezávislé radě, kterou zvolí zastupitelstvo z respektovaných brněnských osobností a odborníků 
na média. Radniční zpravodaj bude pravidelně nabízet stejně velký prostor pro neredigované příspěvky 
všech politických stran zastoupených v zastupitelstvu, stejně tak jako prostor pro kritické i pochvalné ná-
zory občanů.   



Hospodaření města bude věcí veřejnou
Občané mají právo vědět, jak radnice hospodaří s majetkem, který jí na čtyřleté volební období svěřili do 
správy. Zelení se proto zasadí, aby vznikla přes internet přístupná centrální evidence smluv, které město 
uzavírá. Stejně tak se zasadíme o to, aby vznikla veřejná databáze nemovitostí  ve vlastnictví města, která 
bude obsahovat také informace o jeho aktuálním využití, včetně konkrétních podmínek (s výjimkou bytů). 
Prosadíme také vznik veřejně přístupné databáze s informacemi o aktuální investiční výstavbě, aby občané 
měli přehled, co všechno se za jejich peníze ve městě staví.

Základem prevence proti korupci je snadná dostupnost všech informací v oblasti zadávání veřejných za-
kázek. Zelení prosadí vznik internetové databáze veřejných zakázek zadávaných magistrátem. Občané, 
ale i firmy, včetně místních živnostníků a podnikatelů, se tak budou moci s předstihem dozvědět o pláno-
vaných zakázkách. V případě zájmu se budou moci registrovat a magistrát je ve chvíli vypsání výběrového 
řízení automaticky vyzve k předložení nabídky. Snadno přístupné budou také všechny informace o průběhu 
a výsledcích takových řízení, a to včetně malých, tzv. podlimitních zakázek. Ty budou transparetně 
přidělovány pomocí tzv. elektronického tržiště. 

Zelení se zasadí o to, aby systém přidělování městských zakázek procházel pravidelně nezávislým externím 
auditem, jehož výsledky, včetně navržených opatření, budou zveřejňovány.

Standard vstřícnosti bude platit i pro městské firmy
Město Brno je zřizovatelem a majitelem několika desítek příspěvkových organizací a obchodních společností. 
Ty hospodaří s majetkem nás všech, proto musí být jejich práce stejně transparentní jako práce úřadu. Ze-
lení se zasadí, aby byl občanům na internetu k dispozici přehled společností s majetkovou účastí města, 
včetně základních informací o účelu společností, složení jejích řídících orgánů či přehledu finančních toků 
mezi městem a společností.

U společností, ve kterých město vlastní 100% podíl prosadíme zavedení interního pravidla stanovujícího 
povinnost společnosti řídit se zákonem o svobodném přístupu k informacím. Stejně tak se zasadíme, aby 
tyto společnosti zveřejnily svou centrální evidenci smluv a databázi veřejných zakázek.

Kvůli ochraně majetku města proti nehospodárnému či nekalému nakládání bez účinné kontroly pro-
sadíme zákaz vytváření dceřinných společností těchto firem vlastněných městem.  

Město bude systematicky předcházet korupci
Za nejúčinnější v boji proti korupci považujeme prevenci. Systém zadávání veřejných zakázek či přidělování 
obecních bytů musí být nastaven tak, aby se prostor pro korupci zmenšil na minimum. Zelení proto bu-
dou prosazovat provedení protikorupčního auditu rozhodování magistrátu, který se zaměří na odhalení 
rizikových míst v úředních postupech. Zasadíme se o zřízení funkce protikorupčního koordinátora, který 
bude zodpovědný za provedení všech opatření navržených auditem či vypracování a realizaci systematické 
protikorupční strategie. 

Zelení se zasadí o nastavení takových pravidel při rozdělování veřejných zakázek, že bude vždy organizačně 
i personálně oddělena příprava zadání zakázky od procesu výběru vítězné firmy a průběžné kontroly. 
Po vzoru Frankfurtu nad Mohanem zřídíme mobilní kontrolní skupinu, která bude aktivně prověřovat 
podezření z podvodů při realizaci veřejných zakázek. 

Odhalení korupce velmi často ztroskotává na tom, že svědek nenajde dostatek odvahy upozornit na 
neetické jednání z obavy před odplatou nadřízených. Je proto velmi důležité vytvořit na úřadě takové 
podmínky, aby svědek korupce měl i jinou možnost než jít za nadřízenými či rovnou na policii. Takovou 
institucí, v zahraničí osvědčenou, je protikorupční ombudsman, jehož úkolem je ve spolupráci s kontrol-
ním oddělením úřadu obdržené podněty prošetřovat. Zelení proto navrhnou zřízení funkce nezávislého 
protikorupčního ombudsmana Magistrátu města Brna.      



2. Efektivní řízení a hospodaření města
Zelení se zasadí o to, aby řízení magistrátu bylo odpolitizováno. V čele jednotlivých odborů musí stát 
kvalitní odborníci, nikoli funkcionáři politických stran či lidé prvoplánově loajální k vedení města. Úkolem 
politiků není ovlivňovat odbornou práci úřadu a vytvářet zde prostředí strachu. Jejich úkolem je formulovat 
zadání, přijímat rozhodnutí na základě odborných a objektivních podkladů, dohlížet nad efektivním fun-
gováním samosprávy, otevřeností jejího rozhodování a vstřícností úřadu k občanům. 

Některé brněnské městské části jsou natolik velké a nesourodé, že jejich radnice již nemohou dostatečně 
dobře naslouchat a vycházet vstříc všem potřebám svých občanů. Zelení proto podpoří iniciativu občanů 
městských částí jako Brno–střed či Brno-sever uspořádat místní referenda o rozdělení do menších 
přirozenějších celků. 

Zelení budou vždy prosazovat, aby hospodaření města Brna bylo dlouhodobě udržitelné a zajišťovalo 
rovnoměrný rozvoj všech městských částí i všech oblastí života ve městě. Nepodpoříme financování mega-
lomanských projektů z prostředků města. Naší prioritou jsou projekty, které zvýší kvalitu života Brňanů, 
přinesou základní vybavenost pro všechny, zbaví zanedbanosti městský majetek a infrastrukturu a zajistí 
nezbytná opatření, jako je například povodňová ochrana města. Teprve zbytek prostředků lze investovat 
do nadstandardních projektů.

Prosadíme zpracování objektivního rozpočtového výhledu města Brna, který bude počítat s modernizací 
a rekonstrukcemi stávajícího majetku města v oblasti školství a zdravotnictví, opravami veřejných pros-
tranství v centru a na sídlištích, investicemi do sportovišť pro veřejnost či modernizací veřejné dopravy. 
Teprve na jeho základě se rozhodne, zda a kdy si bude moci město dovolit investovat do nových staveb 
na zelené louce. Přitom prioritu budou mít vždy investice, které přinesou prospěch široké veřejnosti, nikoli 
pouze úzkým skupinám obyvatel. Pro veřejně prospěšné projekty budeme usilovně shánět podporu také 
z rozpočtu kraje, státu i Evropské unie. 

Zelení budou usilovat o postupné snižování zadluženosti města. Podpoříme přijímání úvěrů jen na takové 
projekty, které mají širokou podporu občanů. 

Rozhodování o rozpočtu města otevřeme občanům. Nad rámec zákona budeme náměty od občanů sbírat 
a vyhodnocovat průběžně, tak aby zajímavé nápady mohly být zohledněny již při přípravě rozpočtu. 

3. Brno – evropské město 
Zelení budou napomáhat tomu, aby si Brno udrželo své postavení moravské metropole, univerzitního města, 
sídla nejvyšších justičních orgánů země. Budeme podporovat, aby v Brně svá sídla zakládaly další význam-
né vědecké, politicko-správní, hospodářské, kulturní i mezinárodní instituce. Výhodná geografická poloha, 
blízkost evropského velkoměsta Vídně i kulturní bohatství města je k tomu dobrým předpokladem.

Budeme podporovat a rozvíjet zapojení Brna do mezinárodních i národních sítí spolupracujících měst, bu-
deme pokračovat v tradici aktivní práce v rámci sítí Eurocities, Car free cities, Zdravých měst apod. Takto 
partnersky připravované akce a projekty s účastí místních univerzit a nevládní organizací jsou nejlepší 
cestou, jak do města přenášet moderní poznatky o rozvoji a řízení měst, jsou také nejlepším způsobem 
zvyšování kvality práce úřadu. 

Zelení vždy aktivně vystupovali proti porušování lidských práv u nás i ve světě. Při setkáních se zahraničními 
hosty proto budeme toto téma vždy připomínat. Budeme usilovat o to, aby se Brno po letech konečně 
oficiálně připojilo k akci Vlajka pro Tibet.



4. Harmonický rozvoj a oživení města

Podmínky pro kvalitní život zajistíme uvnitř města
Zvyšující se nároky lidí na kvalitu bydlení, nedostatek atraktivních bytů v blízkosti centra a přesun nákup-
ních a zábavních center na okraj města způsobily, že lidé odcházejí z Brna do nových satelitních městeček 
vyrůstajících v okolí. Tento trend je město umrtvuje. Brněnští zelení proto podpoří všechny projekty, které 
nabídnou lidem atraktivní bydlení a zvýšení kvality života uvnitř města. Nevyužívaných ploch, kde je možné 
postavit přívětivé městské čtvrti je tu dost. Vždy však budeme dbát na to, aby rozvoj města byl harmonický, 
aby se nezapomínalo na některé části města na úkor jiných. Také proto budeme oponovat masivním inves-
ticím do „výstavního“ jižního centra na úkor ostatních čtvrtí. 

Zelení budou bránit tomu, aby se Brno nekontrolovaně rozrůstalo do okolní krajiny, kam je přístup možný 
jen osobním automobilem. Budeme prosazovat účinnou regulaci výstavby velkých nákupních center, 
aby na vyvolané investice do dopravní a jiné infrastruktury nemuseli doplácet všichni Brňané ze svého 
(tedy městského rozpočtu) a nemuseli tak nedobrovolně podporovat soukromé podnikatelské aktivity 
zahraničních investorů. 

Budeme pokračovat v řešení situace opuštěných průmyslových areálů – brownfields. Podpoříme projekty 
na jejich rekultivaci a uvážlivé využití pro obyvatele města. Unikátní historické objekty budou proměněny 
v zajímavé bytové domy, budovy veřejných institucí, univerzitní, kulturní nebo obchodní centra. Místa 
a  omy, jejichž historický ráz je zachován a kultivován, přispívají k tvorbě tváře města i jeho nezaměnitelného 
ducha.

Zelení podpoří jen rozvoj takových průmyslových zón, které nebudou hlukem, znečištěním a dopravou 
ohrožovat pohodu bydlení, a které do Brna přivedou investory z odvětví využívajících moderní čisté tech-
nologie a vzdělané pracovníky.  

Historické centrum – místo, kde to žije
Centrum Brna návštěvníka rozhodně neohromí a málokdy zaujme. Navrhneme proto vypracování komplexního 
programu obnovy městského centra. Zasadíme se o to, aby do přestaveb ulic a náměstí měli možnost zasáhnout 
občané. Jejich náměty a připomínky budou zohledněny již v architektonických návrzích řešení. 

Zasadíme se o to, aby centrum svou přívětivou tváří lákalo návštěvníky i Brňany všech věkových skupin 
k posezení a setrvání. Prosadíme opatření usnadňující pohyb rodičům s kočárky,   zasadíme se o vytvoření 
systému veřejných záchodků, včetně přívětivého prostoru pro maminky s dětmi k nutnému přebalení či 
kojení. Zajistíme dostatek laviček v ulicích. Budeme postupně zmenšovat prostor, který v centru okupují 
zaparkovaná auta. Pozornost budeme věnovat i detailům a estetickým prvkům, které utvářejí podobu 
města, například květinové výzdobě a zeleni. Obchodníky budeme motivovat ke zvyšování atraktivity jejich 
podniků. Nezapomeneme však ani na stálé obyvatele centra, jimž budeme nezbytná omezení promyšleně 
a v dostatečné míře kompenzovat.

Chceme, aby město bylo atraktivní i pro naše hosty. Proto zajistíme, aby turistická informační centra 
fungovala i ve večerních hodinách a o víkendech a nabízela návštěvníkům města profesionální servis. 
Podpoříme nové projekty, které zhodnotí kulturní bohatství města a rozšíří nabídku atraktivních míst.  

Zeleným záleží na tom, aby Brno bylo městem s živoucím centrem. Proto budeme prosazovat vytvoření 
takových podmínek, které napomohou rozvoji kulturního a společenského života. Budeme usilovat o za-
chování kin, divadel, galerií či muzeí v centru města, podpoříme zatraktivnění jejich nabídky. Také časté 
společenské a kulturní akce a slavnosti v ulicích a na náměstích budou mít naši podporu. Brno by v tomto 
směru mělo navázat na předválečnou tradici bohatého kulturního života, charakteristickou otevřeným 
a mezinárodním duchem.
Stánkový prodej oblečení a obuvi v centru však podle nás do historického centra nepatří. Pro tyto účely 
vyhradíme jiná místa mimo střed města.



Spokojený život nejen ve středu města
Brno netvoří jen historické centrum, i ostatní městské čtvrti mají své kouzlo. I tam se budeme zasazovat 
o zachování zajímavých lokalit či domů, jejichž hodnota je v současnosti opomíjena. Nedovolíme, aby 
vzácné památky nechali správci zchátrat tak, že nakonec musí být zbourány. 

Domovem mnoha Brňanů jsou panelová sídliště. Zelení budou podporovat projekty oprav a revitalizací 
těchto sídlišť, tak aby se postupně proměnily z betonových džunglí v přívětivý domov. Budeme usilovat 
o to, aby městské části dostávaly z rozpočtu města pravidelně dostatek prostředků na výstavbu a údržbu 
dětských hřišť, laviček či trávníků. 

Návrat řek do života Brna
Svratka a Svitava se na vzniku a rozvoji města po staletí podílely. Od poloviny 19. století však byly postupně 
zregulovány, napřímeny, zahloubeny a z obrazu města se vytratily. Zelení proto přicházejí s projektem ze-
lené páteře města, který navrátí řeky zpět do života Brňanů. 

V širokém lužním pásu ohraničeném protipovodňovými valy chránícími město před záplavami vznikne 
prostor pro odpočinek i zábavu. Na rozdíl od záměru současné radnice umístit zde oplocené sportovní 
areály, cílem zelených je vytvořit živou poříční zónu. Podél vody vznikne jedinečný prostor pro aktivity všech 
obyvatel města, lidé zde budou moci rybařit, zahrádkařit opalovat se, koupat se, pořádat pikniky, sedět 
v zahradních restauracích, poslouchat koncerty, splouvat vodu, hrát na pláccích fotbal nebo volejbal, na 
zamrzlých jezírcích v zimě bruslit. V široké poříční zóně zbude dostatek místa i pro přírodu.

Propojení obou brněnských řek s okružní třídou zeleným pásem podél dnešní železniční trati dotvoří ur-
banistickou strukturu veřejných ploch města. Svratka a Svitava od svého soutoku až po Bystrc a Obřany 
budou tvořit výraznou zelenou páteř Brna. Luh bude pozvolna přecházet z krajiny luk a lužních lesů na 
jihu, přes lesopark až v upravené nábřeží v blízkosti centra. Poříční zóny tak ovlivní ráz celého města.  

5. Nová pracovní místa v místních firmách
Ačkoliv byl v Brně dlouhoudobu pracovních míst dostatek, po roce 2000 se postupně dostala nezaměstnanost 
až nad celostátní průměr. Poučeni zkušenostmi s firmou Flextronics se zelení ve své politice podpory 
zaměstnanosti nebudou zaměřovat na velké zahraniční investory nabízející málo kvalifikovaná pracovní 
místa. 

Zelení budou v první řadě podporovat místní malé a střední podniky a rozvoj služeb. Menší firmy dostanou 
šanci především při realizaci menších veřejných zakázek, jako jsou revitalizace veřejných prostranství, 
regenerace bytového fondu, výstavba infrastruktury pro volný čas a veřejně přístupná dětská hřiště 
a sportoviště. Místní podnikatelé dostanou příležitost také při zajišťování služeb pro rozvíjející se turistický 
ruch a rekreační aktivity.  

Dále budou zelení podporovat také vznik pracovních míst v oborech s vysokou kvalifikací, v moderních 
odvětvích atraktivních pro absolventy vysokých škol. S brněnskými univerzitami budeme na zajištění 
příchodu nových investorů úzce spolupracovat.

Budeme rovněž podporovat vznik pracovních míst v neziskových organizacích zajišťujících služby pro 
občany města, například v oblasti sociální či environmentální. 



6. Škola - základ prosperity města

Školy a knihovny jako centra společenského života

Zelení budou podporovat projekty komunitních škol - zvyšování nabídky celoživotního vzdělávání a o posi-
lování role školy jako místního vzdělávacího centra. Budovy škol otevřeme veřejnosti tak, aby byly nejen 
místem, kam rodiče na půl dne posílají své děti, ale především, aby se staly centry společenského, kul-
turního i sportovního dění v městských částech. Podpoříme celodenní využití školních budov a sportovišť. 
Budeme podporovat větší zapojení rodičů do rozhodování o chodu školy. 

Také knihovny by se měly stát místními centry kulturního a společenského dění v městských částech. 
Podpoříme větší dostupnost internetu pro občany v rámci sítě veřejných knihoven. 

Dostupná síť kvalitních škol všech typů
Zelení budou podporovat rozšiřování nabídky kvalitního vzdělání pro všechny věkové skupiny obyvatel. 
Na očekávaný nárůst počtu dětí předškolního věku se město musí připravit. Pomůžeme proto městským 
částem s rozšířením sítě mateřských škol.

Zelení prosadí revizi spuštěného programu „Optimalizace školských zařízení“. Budeme motivovat  městské 
části, aby za spolupráce odborníků a rodičů zpracovaly koncepce využití svých škol. Pokud se takto prokáže 
potřebnost a možnost efektivního provozu těchto zařízení, pomůžeme zajistit prostředky na jejich modern-
izaci a provoz, včetně zlepšení vybavení (audiovizuální učebny, dílny, školní knihovny apod.). Podpoříme 
také vznik městského gymnázia. Změna využití či případný prodej školních budov musí být vždy podrobně 
veřejně zdůvodněn.

Pomůžeme školám zvyšovat rozmanitost nabídky školských vzdělávací plánů. Podpoříme práci koordinátorů 
či občanských iniciativ připravujících nové výukové projekty a zajišťujících jejich financování z evropských, 
státních i krajských fondů. Poskytneme záštitu pilotním projektům uplatňujícícm inovativní a celostní 
přístupy ke vzdělávání. Pomůžeme školám snížit počet dětí ve třídách tak, aby právě takové projekty mohly 
dostat prostor.

Podpoříme snadnější přístup veřejnosti k informacím o kvalitních brněnských vzdělávacích projektech 
například formou veřejně přístupné databáze.

Podpoříme práci kvalitního výukového centra ekologické výchovy. Zasadíme se o vytvoření odborného 
pracoviště pro environmentální vzdělávání pedagogů, pracovníků veřejné správy i pracovníků ekologick-
ých a spotřebitelských poraden. Budeme podporovat vzdělávací a osvětové projekty, které kladou důraz 
na výchovu ke zdravému životnímu stylu, podporují žáky v zájmu o věci veřejné nebo propagují šetrné 
využívání energie a surovin. 

Posilování spolupráce s vysokými školami 
   Zelení podporují projekt výstavby kampusu Masarykovy univerzity. Podpoří také další projekty, které 
zlepší zázemí a zvýší úroveň brněnských vysokých škol. Zasadíme se o zintenzivnění spolupráce města 
s vysokými školami, například při přípravě odborných studií, rozvojových projektů či práci studentů v od-
borných komisích. Budeme usilovat o to, aby vzdělaní a schopní absolventi vysokých škol měli důvod v Brně 
zůstat, našli zde práci i bydlení. 



7. Investice do dobrého bydlení
Zelení budou důsledně trvat na tom, aby prostředky vybrané z nájemného v obecních bytech sloužily 
v první řadě k řádné údržbě, modernizaci a rozvoji městského bytového fondu. Současnou praxi některých 
městských částí, kdy peníze z nájmů jdou do jiných staveb zatímco bytové domy chátrají, považujeme za 
nepřijatelnou. Zasadíme se proto o zpřísnění pravidel tak, aby městská část, která použije peníze z nájmů 
mimo oblast bydlení, ztratí nárok na dotace na opravy bytového fondu z městského rozpočtu na dobu 
4 let. Podpoříme projekty komplexní modernizace bytového fondu, zasadíme se o zrušení limitu pro úvěry 
městských částí na investice do bydlení, úvěry budou posuzováy jednotlivě podle schopnosti městské části 
úvěr splácet.

Zasadíme se o urychlené dokončení privatizace těch obecních domů, o jejichž koupi nájemníci již požádali, 
a to za stejných podmínek, za kterých jim byly nabídnuty. Nepodpoříme privatizaci bytů tam, kde se na ní 
neshodne nadpoloviční většina nájemníků, nepodpoříme privatizaci bytových domů jednou fyzickou nebo 
právnickou osobou.

Budeme podporovat výstavbu malometrážních obecních bytů pro mladé rodiny i bezbariérových bytů pro 
handicapované občany a seniory.

8. Čisté a zdravé prostředí pro život

Bez obav dýchat a v klidu spát 
Vzduch v brněnských ulicích je znečištěný zplodinami z aut, průmyslu i prachem ze staveb. Zelení pro-
sadí řadu opatření, která zlepší kvalitu brněnského ovzduší. Podpoříme projekty úspor energií a většího 
využívání biomasy pro výrobu tepla. Zasadíme se o provedení opatření, která sníží znečištění z dopra-
vy (podrobně jsou popsána v následující kapitole). Budeme dbát na promyšlenou výsadbu zeleně, která 
zachycuje prach. 

Také hluk překračuje na mnoha místech hygienické normy. Všude tam, kde je to třeba, se zasadíme 
o výstavbu protihlukových stěn, úplného překrytí komunikace nebo zavedení opatření zklidňujících 
dopravu. Budeme trvat na tom, aby se při přípravě velkých dopravní staveb počítalo s opatřeními proti 
hluku již v základním projektu.

Čistá voda v řece, přehradě i z kohoutku
Zelení se zasadí o to, aby všem Brňanům tekla z kohoutků voda, kterou mohou bez obav pít. Proto se 
budeme ve spolupráci s krajskými úřady aktivně zasazovat o postupné odstranění zdrojů znečištění, 
například velkochovů dobytka, v okolí Vírské přehrady. 

Zelení umožní lidem snadno se dostat k informacím o kvalitě pitné vody prostřednictvím městských inter-
netových stránek a radničního zpravodaje. 

Podpoříme urychlené dobudování kanalizace v těch částech Brna, kde ještě není občanům k dispozici. 

Prosadíme aktivnější spolupráci města a Jihomoravského kraje na projektu Čistá Svratka. Budeme pro-
sazovat praktické kroky tak, aby nejpozději do pěti let došlo k patrnému zlepšení kvality vody v Brněnské 
přehradě. Půjde především o stavbu čistíren v povodí a změny ve využívání pozemků (zalesnění, zatravnění) 
v místech, kde dochází ke splachům.



Město potřebuje zelené plíce
Budeme podporovat zachování zahrádek a zelených veřejných prostranství jako míst pro vnitroměstskou 
rekreaci, odpočinek a setkávání. Bude-li zvažován zánik zahrádkářské kolonie, budeme požadovat, aby 
bylo prokázáno, že se tak děje ve veřejném zájmu a nikoliv v zájmu úzké skupiny lidí. Zároveň prosadíme 
v každém jednotlivém případě poskytnutí náhradních ploch.

Prosadíme obnovu uličních stromořadí a zeleně na veřejných prostranstvích (600 stromů ročně v uličních 
stromořadích) namísto pokračujícího vydlážďování a asfaltování dalších ploch. Zajistíme zřízení nových 
parků a navrhneme jejich zařazení do přílohy vyhlášky o zeleni. Budeme podporovat pokračování dosa-
vadní dobré práce Veřejné zeleně města Brna na rekonstrukci městských parků. Prosadíme šetrný způsob 
údržby trávníků. Nepřipustíme zástavbu žádné významné plochy zeleně.

Zelení se zasadí o znovuzalesnění bývalého lyžařského svahu ve Wilsonově lese jako definitivní tečky za 
letitým sporem o tuto lokalitu.

Třídit odpad bude snadnější 
Usnadníme všem domácnostem třídění odpadků. Zvýšíme počet kontejnerů tak, aby se s tříděným 
odpadem nemuselo chodit dále než ke stávající popelnici. V zástavbě rodinných domků postupně zave-
deme systém takzvaného pytlového sběru tříděného odpadu. Rozšíříme možnost třídění o kompostovatel-
ný (kuchyňský a zahradní) odpad a plasty s cílem zvýšit míru recyklace komunálního odpadu na 50 % do 
rok 2012, tak jak předpokládá celostátní plán.

Budeme prosazovat změnu systému poplatků za odpady tak, aby domácnosti, které třídí a méně vyhazují, 
platily adekvátně nižší částku. Zasadíme se o zrušení vyhlášky, která citelně zpoplatňuje odběr dosloužilých 
elektrospotřebiču ve sběrných dvorech. Zelení budou vždy aktivně vystupovat proti všem pokusům dovážet 
odpad ze zahraničí ke spálení do brněnské spalovny.

Potřebujeme světlo i tmu
Přírodní tma je podmínkou kvalitního spánku. Zelení se proto zasadí o to, aby se v noci svítilo pouze tam, 
kde je to skutečně potřeba. Aby veřejná prostranství byla osvětlena skroměji a ohleduplněni jako v mnoha 
jiných evropských městech a aby ozdobné osvětlení budov a pomníků nepřesahovalo limit 10 Luxů.

Zároveň se budeme zasazovat o to, aby pouliční lampy lidem nesvítily do oken, aby ozdobné či pouliční 
osvětlení nesvítilo do očí chodců a řidičů a abychom neplýtvali energii svícením na kopce v okolí Brna. 

Úřady musí jít v ekologické šetrnosti příkladem
Šetrné zacházení s elektřinou, teplem, vodou, papírem či palivy se musí stát ve veřejných budovách stand-
ardem. V době rostoucích cen energií je takové chování navíc ekonomicky výhodné. Zelení se zasadí o to, 
aby magistrát, školy i městské firmy šly v tomto směru příkladem – jejich budovy prošly enegetickým au-
ditem, byly dobře zatepleny, používaly úsporné žárovky, recyklovaný papír i šetrné čistící prostředky a třídily 
odpad. 
 
Při rekonstrukcích i novostavbách městských budov budeme požadovat dodržení standardu nízkoenerge-
tických či takzvaných. pasivních domů. 

Brno – město přátelské nejen k dětem
Příjemné prostředí pro život musí být nejen čisté a zdravé, ale i bezpečné a přívětivé pro všechny. Zelení 
se proto na Brno budou dívat také očima rodičů malých dětí. Zasadíme se o to, aby veřejná prostranství 
umožňovala bezpečný pohyb dětí beze strachu z aut. Při úpravách náměstí a ulic  budeme dbát na to, aby 
byly respektovány potřeby chodců, dětí, vozíčkářů či cyklistů. Veřejná prostranství musejí být bezpečná 
nejen ve dne, ale i v noci, tak aby se například ženy nemusely obávat nepřehledných temných zákoutí.



Podpoříme zdravý životní styl
V rámci programu Brno – zdravé město podpoříme vznik většího počtu nekuřáckých restaurací do doby 
než se ochrana nekuřáků zajistí na celostní úrovní zákonem. Podpoříme také rozvoj restaurací a provozen 
zdravého životního stylu. Podpoříme akce a projekty směřující k rozvoji trhu s produkty jihomoravského 
ekologického zemědělství. Podpoříme programy zavádění BIOpotravin do školních jídelen.  

Budeme pečovat o přírodu i městské lesy
Zelení zajistí realizaci místního i regionálního systému ekologické stability, který je zakotven v územním 
plánu města. Jeho důležitým prvkem jsou takzvaná biocentra – území, kde má vzniknout vhodné prostředí 
pro rozvoj přírody. Dohlédneme na to, aby tato místa nebyla v budoucnu zastavěna či jinak znehodno-
cena. Budeme prosazovat vznik nových biocenter Cacovický ostrov, Černovický hájek, Žabovřeské louky 
a soutok Svratky a Svitavy.

Budeme prosazovat oficiální registraci navržených významných krajinných prvků. Zajistíme vyhlášení 
přírodního parku Kohoutovické lesy. Budeme bránit poškozování městských lesů snížením stavu 
přemnožené zvěře.

Zasadíme se o to, aby se v městských lesích nejpozději od roku 2009 hospodařilo přírodě blízkým způsobem 
podle mezinárodních standardů FSC, které vylučují například holosečné kácení. Nepřipustíme zastavení, 
znehodnocení či prodej významných částí městského lesního majetku.

Budeme prosazovat přijetí koncepce protipovodňové ochrany, budeme bránit vzniku nových staveb 
v záplavových územích říčních niv. Zasadíme se o zahájení revitalizace řek a potoků v městském prostředí. 
Začneme s realizaci minimálně jedné akce (Ivanovický potok).

9. Fungující doprava, která neohrožuje zdraví 
Při přepravě z místa na místo stráví každý z nás denně desítky minut. Přitom znečištění a hluk z auto-
mobilové dopravy útočí na naše zdraví, parkující auta v ulicích zabírají veřejný prostor, hustá doprava 
přináší časté nehody, zraněné a mrtvé. Současné vedení města se však soustřeďuje na opatření, která sit-
uaci neřeší a někdy ji dokonce zhoršují. Zelení proto nabízí komplexní program, který dokáže sladit zájmy 
občanů města tak, aby byla zajištěna fungující doprava a zároveň nebylo ohrožováno zdraví a pohoda 
bydlení občanů.   

Rychlá a pohodlná veřejná doprava
Zelení zvýší nabídku spojů veřejné dopravy mezi středem města a okrajovými částmi tak, aby tramvaje, 
autobusy či trolejbusy nebyly neúnosně přecpané. V samotném středu města zajistíme chybějící přímá spo-
jení a posílíme dopravu napříč centrem. Podpoříme rychlou modernizaci vozového parku MHD s důrazem 
na zvýšení počtu nízkopodlažních vozidel a přechodu autobusů na ekologicky šetrnější a ekonomicky 
výhodnější plynový pohon či alternativní paliva. Dohlédneme na to, aby cestování veřejnou dopravou 
zpříjemňovalo také pěkné prostředí zastávek, včetně technických opatření pro pohodlné nastupování do 
vozidel MHD.

Podpoříme dobudování tramvajových tratí tam, kde chybí a kde si to občané přejí, například na 
Lesnou. Zasadíme se o to, aby vozy hromadné dopravy zbytečně nečekaly v zácpách (například výškovým 
oddělením tramvajového tělesa od silnice, zavedením speciálních jízdních pruhů apod.)

Kritériem úspěšnosti veřejné dopravy je rostoucí počet jejích spokojených zákazníků. Proto se zasadíme, 
aby výše jídného byla stanovena tak, že umožní veřejné dopravě konkurovat osobním automobilům. 
Podpoříme také motivační programy, které přinesou pravidelným cestujícím (držitelům šalinkarty) další 
výhody. Rodičům s kočárkem umožníme cestování v MHD zdarma. 

Zelení podpoří rozšiřování a vylepšování jihomoravského systému integrované dopravy. Cestovat z Brna 



do čím dál širšího okolí tak bude pohodlnější a levnější než dosud, navíc ulice města nebudou zatěžovány 
nadbytečnou regionální autobusovou dopravou jedoucí v souběhu s vlaky. Tomu napomůže výstavba 
kvalitních přestupních terminálů pro regionální spoje.

Stejně jako jinde v Evropě bude mít moderní železnice pro Brno stále větší význam. Zelení trvají na tom, 
že hlavní nádraží nejlépe slouží cestujícím tam, kde je – ve středu města. Budeme proto prosazovat, aby 
při nezbytné přestavbě železničního uzlu bylo nádraží modernizováno v těsné blízkosti historického cen-
tra města. Brno tak získá jedinečný moderní přestupní uzel, který umožní  komfortní cestování Brňanům 
i návštěvníkům města. Podpoříme také záměr výstavby podzemního železničního diametru pro regionální 
dopravu. Vyvoláme jednání s Českými drahami o zajištění lepšího spojení s Prahou i Vídní.

Silnice, které neškodí lidem v okolí
Zelení podporují dobudování velkého městského okruhu jako opatření, které pomůže ochránit centrum 
města od zbytné automobilové dopravy. Budeme však trvat na tom, aby byla provedena dostatečná tech-
nická opatření, která ochrání lidi v okolí před hlukem a minimalizují efekt rozdělení území.

Situaci Brňanů žijících v blízkosti dálnice D1 považujeme za neúnosnou. Uděláme vše proto, aby státní 
orgány začaly neprodleně realizovat protihluková opatření. 

Výstavbu čtyřpruhové silnice R43 přes Bystrc, Kníničky a rekreační oblast Brněnské přehrady považují 
zelení za nepřijatelnou. Budeme aktivně usilovat o její vyškrtnutí z územního plánu města. Zároveň se na 
krajské úrovni zasadíme o hledání efektivního řešení, jak rychle a účinně pomoci lidem v obcích na silnici 
z Brna na Svitavy od tranzitní dopravy.    

Aby auta nepřekážela
Parkujícími auty přeplněné ulice historického centra Brna považují zelení za jeden z nejvážnějších problémů. 
Proto přicházíme s dlouhodobým plánem řešení. Budeme snižovat počet parkovacích míst v ulicích histor-
ického centra města o 3 % ročně, na nejbližších deset let zavedeme pravidlo – s každým novým místem 
v parkovacím domě zmizí jedno parkovací místo na povrchu. Navíc účtenka od parkování ve veřejných 
garážích bude platit jako jízdenka na MHD v centru města. Zelení budou po vzoru řady evropských měst 
prosazovat také zpoplatnění vjezdu do centra. Při prosazování uvedených opatření však budeme vždy 
respektovat oprávněné nároky obyvatel historického centra, či osob s omezenými možnostmi pohybu.  

Zelení považují za nezbytné zprovoznit efektivní systém bezpečného a pohodlného parkování mimo střed 
města ve stylu P+R, tedy hlídaného a dobře napojeného na veřejnou dopravu. Řidič, který zaparkuje na 
parkovišti P+R (park and ride, tedy zaparkuj a jeď), dostane zdarma dva lístky na MHD. 

Chodci jsme všichni
Zelení budou vždy hájit zájmy těch nejzranitelnějších účastníků provozu – chodců. Prosadíme stavební 
úpravy, které zajistí bezpečnou cestu do škol a školek (příčné prahy, zúžené profily), zajistíme obnovu 
přechodů pro chodce tam, kde je to potřeba (například u tramvajových nástupních ostrůvků). Pěší tra-
sy musí být nejen bezpečné, ale také co nejkratší a pohodlné, aby po nich bez problémů projeli rodiče 
s kočárkem či lidé na invalidním vozíku, a to v každém ročním období. 

Podpoříme plány na rozšíření obytných zón se sníženou rychlostí „Tempo 30“. Silnice tak budou bezpečnější 
a sníží se hluk v ulicích.

Na kole po Brně bezpečně
Chce-li být Brno moderním univerzitním městem, musí vytvořit podmínky pro bezepečnou cestu na kole do 
školy, do práce, za zábavou, na sportoviště či do úřadů. 

Zelení proto budou prosazovat přivedení bezpečných cyklotras do centra města, nikoli pouze budování 
cykloturistických výpadovek. Při všech opravách ulic a náměstí musí být zohledněn zpracovaný návrh sítě 



cyklotras, výstavba cyklostezky či vyznačení speciálního cyklopruhu musí být zahrnuto již do základního 
projektu oprav. Na to bude dohlížet speciálně pověřený pracovník - městský koordinátor pro cyklodo-
pravu.

I stávajících dvacet kilometrů brněnských cyklostezek trpí řadou nedostatků. Více než třetina jejich délky 
je v nevyhovujícím technickém stavu. Zelení přinesou nápravu – prosadí úpravu nevyhovujících úseků, 
doplnění chybějících přejezdů a odstranění bariér. 

Zelení se zasadí, aby společně s rozvojem cyklostezek přibývalo také míst pro bezpečné parkování kol 
– v budovách úřadů či škol, ale také v těsné blízkosti sportovišť a nákupních a zábavních center. Prosadíme 
zvýšení investic do infrastruktury pro cyklodopravu, zároveň budeme důsledně využívat všech příležitostí 
podpory ze státního rozpočtu.   

10. Podpora sportu, rekreace a volnočasových aktivit
Dostatek veřejně přístupných sportovišť a míst pro trávení volného času považují zelení za jeden ze základ-
ních prvků kvality života. Proto budeme prosazovat, aby každý rok bylo z městského rozpočtu vyčleněno 
50 - 100 milionů korun na obnovu a modernizaci dětských hřišť a veřejných sportovišť. Tyto prostředky budou 
rozděleny městským částem, které nejlépe dovedou připravit projekty odpovídající potřebám svých občanů. 
Jen tak je možné během 4 let výrazně zlepšit stav těchto zařízení, které vinou dosavadních nedostatečných 
investic nemají potřebné vybavení a často neodpovídají bezpečnostním a hygienickým podmíkám. 

Zelení budou podporovat sportovní aktivity mládeže i dospělých, včetně vrcholových. Jednoznačnou pri-
oritou však budou investice do sportovišť, která slouží široké veřejnosti, nikoli pouze úzké skupině zájmců. 
Nedostatek bazénů a koupališť v Brně považujeme za vážný problém. Podpoříme proto výstavbu těchto 
zařízení se zřetelem na rovnoměrné pokrytí území města. Naopak nebudeme podporovat sporty, které 
ničí krajinu a poškozují životní prostředí (například motorismus), nebudeme hlasovat pro podporu spor-
tovních akcí, které jsou schopny si na sebe vydělat samy komerční cestou.

Budeme podporovat rozvoj volnočasových aktivit dětí a mládeže – kroužků, turistických oddílů, center 
volného času a dalších forem mimoškolní práce s dětmi.

11. Kultura
Zelení budou prosazovat především kulturní oživení centra města, návrat kultury do ulic. Podpoříme 
rozmanité festivaly a akce jako je Muzejní noc, festival „Na prknech, dlažbě i trávě“, Brněnské kulturní léto 
nebo Jazz fest. Zaměříme se přitom na podporu nekomerčních projektů či akcí podporujících zapojení Brna 
do sítě Zdravých měst. Zasadíme se o zrušení paušalních poplatků pro pořadatele kulturních akcí odváděných 
ze vstupného bez ohledu na to, zda akce je, či není zisková. Tyto poplatky kulturu v Brně umrtvují.

Budeme iniciovat vznik tradice brněnských slavností, které na bázi oblíbené Muzejní noci rozšíří nabídku 
také o speciální programy divadel, kin, koncertů, hudebních klubů, ale také restaurací. Během jednoho 
víkendu budou moci návštěvníci v centru shlédnout, vyzkoušet či ochutnat to nejlepší, co Brno aktuálně 
nabízí.

Zelení se zasadí o aktualizaci kulturní politiky města formou otevřené veřejné diskuse. Budeme požadovat 
změny v systému poskytování dotací na kulturní aktivity tak, aby nebyly upřednostňovány tradiční obří 
akce a velké instituce, ale šanci dostaly také nové akce, menšinové žánry, hudební kluby a malá divadla. 
Zelení podpoří opravu Janáčkova divadla i výstavbu moderního koncertního sálu Janáčkova kulturního 
centra.  

V oblasti výstavby v centru města budeme dbát na to, aby nová architektura zachovávala ducha místa 
a navazovala na tradici meziválečné moderní architektury, kterou je Brno pověstné. Nedopustíme chátrání 
cenných památek ani realizaci plánů na jejich nešetrné komerční využívání. 



Považujeme za chybu, že město prodalo své výlepové plochy soukromé firmě, neboť tak přišlo o možnost 
inzerovat vlastní akce za rozumnou cenu. Budeme usilovat o návrat některých ploch do majetku města.

12. Citlivá sociální politika a dostupná zdravotní péče

Péče o seniory
Úroveň společnosti se mimo jiné pozná také podle péče o staré lidi. Zelení budou prosazovat řadu opatření, 
která umožní udržet seniory co nejdéle aktivní ve společnosti, nikoli je vyčleňovat. Město musí vytvářet 
takový systém pečovatelských služeb, který umožní starým lidem co nejdéle zůstat v prostředí svého domova. 
Pro ty, kteří se bez permanentní asistence již neobejdou, musí město připravit nabídku různých způsobů 
bydlení a péče odpovídající jejich aktuálnímu zdravotnímu stavu, například byty v domech s pečovatelskou 
službou. 

Na potřeby seniorů a lidí s omezenými možnostmi pohybu je třeba myslet při všech investicích. Zelení 
budou dbát na to, aby při výstavbě a úpravách městských budov a zařízení byly vytvořeny bezbariérové 
přístupy, aby se zvyšoval počet nízkopodlažních vozů hromadné dopravy.

Zelení podpoří aktivní zapojování seniorů do společenského života i posilování jejich sociálních jistot 
- vytvoření a postupné rozšiřování systému slev, například na hromadnou dopravu, návštěvu vybraných 
kulturních a společenských akcí, sportovní a rekreační aktivity, bezplatné využívání internetu, včetně 
asistence v případě potřeby. Podpoříme vznik univerzity třetího věku. Podpoříme projekty organizované 
brněnskými seniory. 

Pomoc lidem v nouzi
Zelení podpoří rozvoj služeb pro lidi s mentálním a tělesným postižením – chráněná bydlení, podporovaná 
zaměstnání, asistenční služby.

Zasadíme se o rozšíření pomoci lidem v těžkých životních situacích, ať už ve formě poradenství včetně bez-
platného právního nebo zajištěním azylového bydlení, asistenční služby, pomoci rodině v krizi či nabídky 
místa v denním stacionáři.   

Přestože se v Brně nachází stovky lidí bez přístřeší, město stále nemá ucelenou strategii řešení tohoto pro-
blému. Zelení se zasadí o to, aby ve spolupráci s brněnskými univerzitami vznikla studie analyzující příčiny 
bezdomovectví v Brně a na jejím základě pak komplexní strategie účinné pomoci. Budeme prosazovat 
vznik stále odborné komise za účasti odborníků a nevládních organizací, která bude koordinovat pomoc 
lidem vyloučeným ze společnosti na základě chudoby.   
 
Zelení dávají vždy přednost prevenci před represí. To platí i pro oblast kriminality mláděže a zneužívání 
drog. Podpoříme programy terénní práce s rizikovými skupinami mláděže (streetwork).

Integrace romské menšiny
Zasadíme se o to, aby ve spoupráci s vysokými školami a neziskovými organizacemi byl vypracován komplexní 
program řešení integrace romské menšiny v Brně. K dohledu nad jeho realizací pak bude vytvořena stálá komise 
za účasti odborníků a nevládních organizací, která bude pravidelně vyhodnocovat jednotlivé kroky.   

Budeme podporovat taková opatření, která vytváří podmínky pro to, aby Romové řešili problémy vlast-
ními silami. Budeme podporovat růst romské vzdělanosti, projekty organizované Romy, podpoříme práci 
romských asistnetů a terénních pracovníků. Naším cílem je postupně zmenšovat oblasti, ve kterých panuje 
kultura chudoby a společenského vyloučení. Nebudeme zavírat oči nad tím, že děti v těchto částech města 
nemají prostory na hraní a postrádají zeleň. 



Podpoříme dostupnou zdravotní péči
Budeme prosazovat, aby město ve spolupráci s krajem a státem napomáhalo zajištění funkční sítě zdravot-
nických zařízení s přirozenou spádovou oblastí tak, aby měl každý občan přístup ke kvalitní péči. Podpoříme 
investice do oprav a modernizace zdravotnických zařízení. Podpoříme vznik vědecko-výzkumných center 
v medicínských oborech, které přispějí ke zkvalitnění poskytované péče.

13. Bezpečnost a pořádek 
Základem úspěšnosti práce městské policie je důvěra občanů. Zasadíme se proto o odpolitizování vedení 
městské policie, zvýšení kvalifikovanosti strážníků a zajištění jejich korektního a profesionálního vystu-
pování. Za naprosto neslučitelné s prací strážníka považujeme přátelské kontakty se členy neonacistických 
organizací.  

Základem práce městské policie se musí stát obchůzková služba spojená s osobní zodpovědností za 
vymezené území. Tento typ činnosti posiluje komunitní povahu policejní práce a zvyšuje důvěru občanů. 
Zároveň umožňuje účinný dohled nad udržováním pořádku a čistoty na veřejných prostranstvích. 
Zelení podpoří pokračování preventivní práce městské policie zaměřené na mládež. Zasadíme se o to, aby 
městská policie účinně dohlížela na dodržování pravidel silničního provozu s cílem zvýšit bezpečnost na 
silnicích a snížit počet nehod a úrazů.  

Zelení podpoří promyšlený systém regulace provozu výherních automatů.

14. Podpora občanské společnosti
Budeme usilovat o širší spolupráci města s občanskými iniciativami a neziskovými organizacemi. Ty totiž 
představují obrovský potenciál nápadů a zkušeností, které se městu mohou velmi často hodit. Budeme 
podporovat i ty občanské iniciativy, jejichž cílem je kontrola a kritika práce městské samosprávy. Poskytují 
totiž politikům na radnici důležitou zpětnou vazbu, a zvyšují tak kvalitu jejich práce. Budeme podporovat 
místní spolky, sdružení i další iniciativy občanů, které pomáhají rozhýbat společenský i kulturní život v Brně 
i jednotlivých městských částech.

Zelení chtějí prohloubit a rozšířit spolupráci města s kulturními institucemi a nadacemi. Budeme podpo-
rovat vytváření lepších podmínek pro jejich působení ve městě. Pro tyto účely navrhneme zřídit takzvaný 
Dům nadací.
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